

宝山镇大陡崖村依托优势资源,打造全链条乡村旅游产业

铺就生态路 打开致富门



绿意盎然的大陡崖村。(宝山镇供图)

乡村振兴 新区实践

□本报记者 梁玉鹏

“我在这里认领了一分地,有专人负责管理,周末的时候我会带着家人来采摘。这里的蔬菜吃着放心,不打农药,施的都是有机肥。”近期,市民陈小雨在宝山镇大陡崖村“奇趣微农场”认领的蔬菜已经丰收,陈小雨有时间就会开车到这里体验收获的快乐。据了解,“奇趣微农场”项目由宝山镇政府牵头引进,与青岛沃泉生态农业有限公司合作,流转村里土地20多亩,每年能为村集体带来2万多元的土地流转费。

近年来,大陡崖村借力美丽乡村建设,不断升级村庄硬件实力,多方面引进优质生态项目,持续不断壮大村集体经济,带领村民走出了一条生态致富的乡村振兴新道路。

奇趣微农场 “认领模式”有新意

走进“奇趣微农场”,各式各样的蔬菜映入眼帘,一派生机勃勃的景象。据了解,这些菜地都被一分一分地分成不同的区域,租给市民体验农耕之乐。

“这块地刚被人认领,趁着今天天

气好,先把这地里的土松一遍,用不了多久,这块地的认领人就会来种上他们想要的蔬菜了。”农场管理员施春义正手拿锄头,翻动着农场里的一小块土地。“平常就是锄锄地,拔拔草,每个月的工资有三千块钱左右。”施春义告诉记者,相对于自己的年纪,每个月还能有三千多元的固定收入,自己已经非常满意了。

农业创意产业园不仅盘活了土地资源,让传统农业具有了旅游功能,也让农民找到了新的就业岗位,为村庄的发展增添了活力。

乡村民宿游 村民搭上“快车道”

在大陡崖村东边,一处独具特色的建筑正在建设当中,这就是村庄引进的另外一处特色产业——“寻宝山居”民宿项目。“今年6月份之前,项目已经建成了8套民宿,现在正在装修,还有十几套正在建设之中。”宝山镇大陡崖村党支部书记杨力告诉记者,随着施工进度不断推进,整个项目将在今年10月份全部建设完毕。

“杨书记在吗?”正当记者跟杨力了解“寻宝山居”民宿项目的相关情况时,村民李赵磊走了进来。“我来问问书记,民宿项目什么时候建设完成,我想在民宿附近开一家农家宴。”李赵磊说道。

据杨力介绍,像李赵磊这样想开农家宴的村民大有人在,“大家都看好了民宿项目带来的游客资源,都想借力发力,搭上乡村旅游热的致富快车。”杨力介绍,项目建成后每年可接纳游客3万人,有效解决了乡村旅游的居住和餐饮问题,激发乡村旅游产业内生动力。

村企大联合 农民增收途径广

近年来,宝山镇在建设特色小镇的基础上,不断引进有实力的企业开发旅游新项目,通过村企联合,放大农村旅游亮点,流转乡村土地,发展特色农业,吸收附近村庄劳动力,达到村集体与村民增收的目的,推动乡村振兴事业蓬勃发展。

“这几年,用翻天覆地这个词来形容我们村的变化实在合适不过,不管是村容村貌,还是村集体实力,再包括优质项目的引进,我们村真的是旧貌换新颜。”杨力告诉记者。

据杨力介绍,随着村集体实力不断壮大,村庄将利用现有资源再谋发展,“下一步,我们将继续依托村庄优势资源,打造全链条乡村旅游产业,不断优化村庄产业结构,加大引进项目力度,为村民增收致富再添新动能,让大家在致富奔小康的路上越走越远!”杨力说道。

■胶南街道

多措并举做好 创业扶持工作

□记者 梁玉鹏

通讯员 于云 报道

本报讯 近日,记者从胶南街道了解到,该街道便民服务中心通过走访了解待就业人员情况、利用微信群宣传创业政策、开展城乡劳动力技能培训等措施,持续做好创业扶持工作。同时,新区人社局还组织专业老师在象沟头社区进行育婴师、保育员、叉车工培训,鼓励居民就业。据了解,通过本次培训活动,共培训300余人。

除此之外,胶南街道还通过开展就业援助、组织招聘会,为群众提供就业岗位,实现再就业。通过开展创业推介会,为群众拓宽创业路径,鼓励小店创业,实现再就业。与此同时,对参加活动人员进行宣传、培训,让学习人员换脑子、想路子,增加创业就业技能。

■黄岛街道

“三步走”推进 残疾人换证

□记者 丁霞

通讯员 管静 报道

本报讯 近日,为落实政务服务“一次办好”、群众“只跑一趟腿”和“代办帮办”制度,保障第一批到期的残疾证换证工作顺利进行,黄岛街道采取三步走策略有序推进换证工作。

首先,强化组织领导,广泛宣传动员。街道召开残疾人十年到期换证工作专题会议,成立领导小组,通过社区宣传栏、明白纸等多形式搞好政策宣传工作。

其次,树立服务理念,增强服务意识。街道免费为需要换证的残疾人拍摄照片,对于行动不便的残疾人则通过照片翻新或者入户拍照的方式解决照片问题,同时由网格员上门收集材料。

另外,汇总换证数据,及时反馈信息。社区残联协管员逐户筛查,将调查名单与系统数据进行对比,及时按要求进行审查汇总公示。截至目前共完成到期换证残疾人637名。

■薛家岛街道

政府开放日 邀居民观摩

□记者 丁霞 报道

本报讯 为提升基层政务公开工作效能,发挥政府信息对人民群众生产生活的服务作用,切实保障群众知情权、监督权、参与权,近日,薛家岛街道组织开展2020年第一期政府开放日活动,邀请8名市民代表走进街道进行观摩交流。工作人员组织市民代表观看了街道2019年工作纪实片,并以街道机构设置为切入点讲解了政府信息公开条例、街道2020年重点工作等事项。

“通过邀请市民代表走进街道进行观摩交流,消除市民对街道日常工作的陌生感,帮助其形成对街道基于整体面貌、组织架构、转型方向等维度的崭新立体化认知。”薛家岛街道办事处党政办负责人纪永佳告诉记者。

修复倒塌围墙 消除安全隐患

隐珠街道积极开展“您说事,我来办”行动,切实办好民生实事

我爱青岛 我爱新区

新闻热线:58560700

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,隐珠街道华青苑小区一面崭新的围墙重新修筑完成,小区居民们悬着的一颗心终于放了下来。

据了解,华青苑小区是个老旧小区,没有物业管理,并且小区的基础设施老

化严重,加上今年雨水多、天气恶劣等情况,使得原本就已存在裂缝的小区外墙终于承受不住压力,彻底倒塌了。

“我在进行汛期安全巡查时发现了这个情况,于是将此事上报给了社区领导。”隐珠街道世纪新村第二社区网格员石仁叶告诉记者,为了避免发生意外事故,他和其他网格员一起,在坍塌的墙体处临时搭建了围挡,并做了相应的警示。

“我们第一时间调查了解了大家的意见,最终决定用党建经费把这块

围墙修缮完善。”隐珠街道世纪新村第二社区党委书记徐春英告诉记者,街道和社区以最快的速度组织了施工队,来到小区进行了补修,在居民的积极配合下施工顺利完成。

从墙倒塌到砌墙,这砌起来的不仅仅是围墙,更是隐珠街道和社区居民紧紧依靠的心。据了解,自“我爱青岛我爱新区”民生倾听主题活动开展以来,隐珠街道积极开展“您说事,我来办”办好民生实事行动,认真倾听百姓心声,切实解决辖区居民关切的问题。